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Egeu étre 5 írt — kr. Negyedévre 1 írt 60 kr. 
Félévre 2 „ 50 „ Egy szám ára 12 kr

P O L IT IK A I ES T Á R S A D A LM I H E T IL A P
MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

H IR D E T É S I  DÍJ :

4 hasábos petit sor 5 k r .. többsaőn vagy terjedel­

me« hirdetéseknél árleengedés adatik.
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Merénylet a hercegprímás ellen.
Vaszary Kolozs, Magyarország 

prímása, ez a tudományos és kiválóan 
hazafias főpap — gyilkos merénylet 
jelöltje volt a napokban s a gondviselés 
kedvező közreműködésének tudhatjuk 
be, hogy az egész ország örömére 
megszabadult.

A merénylet hire sújtó villámkint 
járta he az egész országot. Eljutott 
mi hozzánk is, de azért mégis meg 
kell a merényletről, ha későn is, 
emlékeznünk, részint, hogy a meg 
szabadulás fölötti örömünknek kifeje­
zést adjunk, részint, hogy napi lapot 
nem járató t. olvasóink érdeklődésének 
táplálékot nyújtsunk.

A merényletet április 10 kén, dél­
előtt 11 óra tájban, megfoutolt szán­
dékkal követte el Csolics Mihály , 
elbocsátott pincemester Az említett 
időben dr. Kohl Medárd titkárhoz 
ment s megkérte, hogy vezesse a 
prímáshoz kérvénye átnyujthatása vé­
gett. A titkár bevezette Csolicsot. a 
ki hosszadalmasait előadta kérését 
szóval is. A prímás elvette a kérvényt 
s távozni akart a másik terembe, de 
Csolics reá vetette magát s némely 
forrás szerint le is teperte a prímást 
a padlóra. Dr. Kohl Medárd, hogy 
megmentse a szeretett egyház fejedel­
met, felvette a merénylővel a küzdel­
met, melynek zajára s a prímás segély 
kiáltásaira az előszobában várakozó 
Varga József, terézvárosi káplán 
berohant s a földre tepert titkár fölött 
levő Csolics kezéből a kést kicsavarta 
s a merénylőt megfékezte. Rendkívül 
kár, hogy kissé későn érkezeit, mert 
már ez előtt dr. Kohl Medárdou öt 
veszélyes szúrást ejtett a szörnyeteg 
Csolics megvallott mindent s az elve 
temedett ember bátorságával beszélte 
el meghiúsult tervét úgy a rendőrség, 
mint az ügyészség előtt.

A fényes tehetségű, németül, 
olaszul, latinul, franciául s angolul 
tökéletesen beszélő titkár, dr. Kohl 
Medárd súlyos beteg s csak az isten

KECSKEMÉTI LAPOK TARCAJA
M eg h a lt!

(Virányi Ignác, szeretett tanárom emlékére.) 
Irta: W eisz Vilmos.

Egy szó csupán! De mennyi szivén át 
Zokogva rezdUl tépő hangokon . . . .
Sokat je le n t. . . : Hiába vár reád 
A sok kebel, mely véled volt rokon.
Nem lát a szem; hiába néz, kutat;
Nem hall a fül, a mely szavadra vár. . 
Elkelte’ hagynod a nehéz utat.
Melyen neked közel volt a határ . . .

Ember Tálál! Arasznyi életed. . .  .
S te ennek is leroskadál felén.
Leroskadál! Nyomon haladt veled 
A küzdelem, az élet tengerén . . . .
Léted: remény és munka volt csupán . . . 
Kemény I hogy héred majd el nem marad. 
Hogy terhes munka s küzdelem után 
Élted folyásán zöld virány fakad . .

S mi lett a bér? A balga mondja csak . 
Hogy i-zenvedés . . .  s utána sirgodór.
Pedig nem azt Ki munka közt halad,
Annál a kin oly fájón nem gyötör. . .
S nem sirgödört adott a sors neked,
Midőn lezárta ajkad oly korán:
De zöld virányt. hol fennmarad neved,
S új a z , hálás emlék fakad nyomán . . . .

Szelid va'ál, mint az a kis virág,
Mely meghúzódik egy szerény helyen . . . .
8 a mig feléje int a zaj világ:
He yén vágy élni ö csak szúuteleu . . . .
Ott nyilik egyre s szórja illatát.
A gyermek ifjú felkutatja azt . .
Nem hagyja ki a sirdomb oldalát:
Hiszen virágot még az is fakaszt. . . .

tudja. nem lesz-e hűségének s önfelál­
dozásának halottja

A prímást szinte nagyon megviselte 
a lelki rázkódás s a bánat szeretett 
titkárának baja fölött.

Adja isten. hogy az áldozatnak 
és a merényletre kiszemelt főpapnak 
még hosszú s boldog élet nyújtson 
kárpótlást.

Gondolatok más gondolatai nyomán.
E t. lapok szerkesztője felhiván a 

figyelmet a „Szabályozási alap“ cimtí 
cikkre — figyelemmel elolvastam s 
magam is jónak vagy, ha tetszik. 
„jelesének Ítéltem. Azt mégis sajnáltam , 
hogy úgy tett az iró velünk olvasóival, 
mint a gyorsvonat — utasaival. Vala­
mint a gyorsvonaton utazó látja a 
vidéket, melyen útja keresztül vezeti, 
de részletesen, alaposan meg nem 
tekintheti a gyorsan eltűnő bár érdekes 
tárgyakat: úgy a szóban levő cikk 
olvasója is látja a sok érdekes újítást 
s újítási tervet, de mielőtt minden 
oldalról megtekinthette volna azokat, 
már az iró tova sietett. Elismerem, 
hogv volt oka. Olyan sok érdekes 
dolgot említett fel cikke folyamán , 
hogy ha más hétre is nem akart abból 
hagyni. nem lehetett egy-egy tárgy 
kedvéért megállnia — kénytelen volt 
sietve haladni. Pedig a fölemlegetett 
tárgyak megérdemelték volna, hogy 
érettök s mellettük állomást csináljon 
az iró. Vajon teszi e még máskor? — 
Nem tudom s éppen azért megkisérlek 
böngészni sorai között s egy-egy gon­
dolatával bővebben foglalkozni.

A létesítendő intézmények között 
fel van említve a vasút, mint a melyre 
azért van szüksége Kecskemétnek, 
hogy megye székhelyivé tételének útja 
egyengettessék.

Már csak kiváltom, hogy én nem 
szeretek olyan kocsi után futni. a 
a melyről nem tudom fel vesz-e s 
annál kevésbbé futnék olyan valami 
után, a melyről azt sem lehet tudni 
kocsi-e , de ha már a vasút támogatás

Az e lső  b&l.
— Humoreszk. —

El fecsegi: Lovas (Röszlerj Gyula.

Tisztelt hölgyeim és uraim!
Mielőtt elbeszélem az első bál történe­

tét , melyben én is részt vettem, előre 
bocs ltom azt, a mit úgyis tudnak, hogy 
én süket vagyok.

Ez még nem nagy baj, mert hiszen 
sok ember van a világon, a ki szeretne sü­
ket lenni: ba egész életére nem is, de lega 
Jább arra az időre. mig feleségével, vagy 
anyósával veszekedik.

Azonban nekem (hál’ isten!) nincs fe­
leségem s igy anyósom sincs, miből az követ­
kezik , hogy szeretnék süket nem lenni, 
legalább arra az időre, mig bálban va­
gyok, vagy mig egy szép leánynak 
udvarolok. mert igy nem ritkán megesik , 
hogy mikor a kisasszony azt kérdezi tő­
lem, hol tanultam verset Írni? azt értem: 
„hol tanultam sírni?* és azt felelem: ,a 
bölcsőben.*

Természetesnek fogják tehát találni, 
hogy nem kerestem a nagy társaságokat s 
méltán csodálkozni fognak , hogy egyszer 
mégis elszántam magamat elmenni a jogász­
bálba.

Előre is tiltakozom azon ráfogás ellen, 
mintha én a jogászok kedvéért határoztam 
volna magamat erre. Nem! mert a valódi 
ok abban a sok szép leányban keresendő, 
kiknek megjelenéséről bizonyos voltam.

el van határozva, ám legyen, azonban 
talán nem ártana a vasútra kiadandó 
pénzt olyan vasútra adni k i, a melyből 
ok vetetlenül hasznot húzna a város. 
tehát nem talán, hanem bizonyosan.

Úgy ám, de hogyan építsünk úgy 
vasútat, hogy abból akkor is haszna 
legyen a városnak, ha megye szék 
helylyé lehet ez úton, akkor is, ha 
nem lehet?

Erre a kérdésre gondoltam én ki 
a feleletet, ösztönözve a t. cikkező úr 
azon sürgetése által. hogy szabályozási 
alapot kell teremteni homok területek 
eladása által.

Úgy tudom, hogy a város th. 
bizottsága a Eülöpszállás felé irányuló 
vonalra szavazott meg bizonyos összeget.

Ezen irány kiválasztása aligha 
nevezhető szerencsésnek; mert a város 
nak abból bajosan kínálkozik haszon 
vagy ha a megye székhely szempont­
jára helyezkedünk legfeljebb igy kell 
szólanunk: nem lesz belőle több haszon, 
mintha bármely más irányt fogadott 
volna el.

Igaz-e ez? Tessék csak rajta gon­
dolkozni !

Mennyivel máskint áll a dolog a 
Kecskemét Kis-Kőrös Kalocsa irány­
nyal !

A megye székhely szempontjából 
tekintve a dolgot, az kétséget sem 
szenved . hogy ha a megye ketté lesz 
metszve, akkor az alsó fél esik el s 
hogy Kis-Kőrös az alsó félhez esik, 
az bizonyos, ámde hogy Eülöpszállás 
is oda esik e, az már seminikép sem 
kétségbevonhatatlan.

Nézzük most átalános haszon szem­
pontjából a kérdést.

A mint tudom Kecskemét városá 
nak Izsák felé nincs birtoka. tehát 
érdeke arra nem is irányul, ellenben 
Kis-Kőrös felé esik Bugac s ha ezen 
vezetnek keresztül vasutat, akkor meg 
lesz szerezve a kilátás. hogy a 
most, úgyszólván haszon nélkül heverő 
Bugacnak , ennek a körülbelői 8 ezer 
holdnyi területnek, mint vasút által 
átszelt, könnyen megközelíthető bir­

Már jóval a bál előtt nem beszéltem 
másról barátaimmal, mint ama hódítások­
ról, melyeket a szépnem között véghez 
vinni el voltam tökélve, s ba egyedül vol­
tam lakásomon a valzer és polka minél 
kecsesebb lejtésében gyakoroltam magamat, 
vagy pedig a Tükör elé állva igyekeztem 
arcomat a bájos kifejezésekhez hozzászoktatni.

Mikor elérkezett a várva-várt nap, 
alig bírtam magammal oly izgatott voltam.

Letettem és ismét elővettem az illem­
tant, nézegetve, hogy mi illik mi nem illik 
a táncteremben ? majd pedig, hogy gyorsabban 
múljék az idő, előre toltam az óra mu­
tatóját.

Végre öltözködéshez fogtam.
Először is a lakcipőt húztam tel. Ez 

ugyan kegyetlenül szorította a lábaimat, 
de én azzal vigasztaltam magamat, hogy 
Jézus Krisztus többet szenvedett a kereszt­
fán , s szépen felöltém a nadrágot s a hím­
zett virágú fehér mellény tőié a frakkot is.

Ezután megigazitám fehér nyakkendő­
met, orromra csiptetém evikkerem , (hogy 
jobban imponáljak a társaságnak) és végül 
tejemre nyomtam a klakkot.

Ekkép felkészülve gazdasszonyom elé 
álltam, ki nagyra nyílt szemekkel bámult 
reám . és megjegyezte, hogy épen úgy né­
zek ki, mint valami fővárosi „bandi.* 
(Egyszer azt hallotta, hogy a fővárosi 
gavallérokat rdandi"-nnk hívják és azt 
akarta mondani.)

Büszke öntudattal néztem végig önma­
gamat a szemközti tükörben és „isten hoz­

toknak értéke is emelkednék s vevőre 
is könnyen találna.

íme tehát eljutottam oda a hova 
törekedtem: a szabályozási alap igen 
könnyen megszerezhető — csak a vasút 
irányán kell változtatni, vagy, ha 
már le van a város kötve, vitesse a 
vasutat olyan irányban, hogy később 
elágaztatás által könnyen lehessen 
Kis-Kőrös felé szárnyvonalat építtetni.

Személyszállítás tekintetében a fü- 
löpszállási vonal úgy sem kecsegtető, 
inig a Kis Kőrös-Kalocsa felé s esetleg 
a Dunán túlra is vivő vonal nagy
forgalmat sejtet.

Máskor talán többet! O

F e lh ív á s !
Hazánk éjszaki határain napról napra 

veszélyesebb alakot ölt az államellenes 
izgatás; a magyar állam tanatikus gyűlö­
lete mind több polgár szivében ver gyöke­
ret. A Felvidék nemzetiségi mozgalmainak 
ma már csak az államhatalom és a haza­
fias társadalom minden erejének megfeszí­
tésével vitt, vállvetett tevékenysége áll­
hatja útját.

A magyar társadalom eddig vajmi 
keveset tett ez irányban a haza védelmére 
és a Felvidéki Magvar Közművelődési 
Egyesület, mely kisdedóvók és népiskolák 
felál 1 itása és segélyezése, népszerű olvas­
mányok terjesztése, felnőttek számára tan­
folyamok rendezése, a felvidéki magyar 
színészet sorsának biztosítása által kívánja 
szolgálni a Felvidék magyarosodásának 
szent ügyét, éppen ott keresett eddig hiába 
támogatást, ahonnan azt legtöbb joggal 
remélhette, az Alföld művelt és gazdag 
magyarságánál.

Az Alföld magyarjaihoz intézzük tehát 
most, midőn a veszély nagyságát többé 
senki sem vonhatja kétségbe, kérő szóza­
tunkat. részesítsék törekvéseinket támo­
gatásukban.

Mi felvidéki magyarok kevesen is, 
szegények is vagyunk. Lelkesedésünk meg­
felelő anyagi eszközök híján kárba vész 
és a szláv áradat előbb utóbb el fog te­
metni. mert az állam tevékenysége, ha 
abban a társadalom teljes lelkesedésével 
nem vesz részt. nem vezethet kellő ered­
ményre I

Sorakozzék tehát zászlónk, a nemzeti 
egység zászlaja alá mindenki , a kinek 
kehiében a magyar szív dobog; lépjen be 
egyesületünkbe minden művelt magyar em-

zád- *ot intve kedves „én-*emnek megindultam 
a kaszinó felé

Útközben is arról gondolkoztam . hogy 
mint fogom az esetleg kínálkozó alkalmat 
felhasználni valami érdekes kaland keresz­
tülvitelére. így érkeztem a bálterem ajtaja 
elé, hol még egyszer megrántottam frak­
komnak lecsüngő szárnyait, feljebb toltam 
evikkeremet és egyet pödörve bajuszomon, 
beléptem a terembe.

Nem csalódtam.
Minden szem felém fordult s a kik 

ösmertek, siettek hozzám gratulálni, hogy 
oly eleganciával jelentem meg. a kik pedig 
nem ösmertek súgtak-búgtak, egymástól 
kérdezgették: „ki ez? ki ez?u

Ösmerőseim megadták a kellő felvilá­
gosítást , elmondva, hogy jó fiú vagyok, 
kinek csak egv hibája van, az, hogy az 
egyik fülére süket , de hozzátették, hogy 
azért mindent meghallok, a m it a k a ro k .

Utoljára kisütötték , hogy nagy kókler 
vagyok és csak tetetem a süketséget. Ugya­
nis ha egy barátommal találkozom és az 
azt kérdi tőlem: „van e pénzed? azt nem 
hallom? ha azonban egy szép leánynak 
udvarolok és az azt kérdi tőlem : „szeretsz-e?* 
azt bezzeg meghallom.

Én azonban nem sokat törődve azzal, 
hogy mit beszélnek telőlem, egy fiatal 
leányokból álló csoporthoz siettem és miután 
mindegyiket megdicsértem, hogy mily szé­
pek, a bájos Juliskához fordultam, hogy 
ostrom alá vegyem és valamikép kicsikar­
jam tőle az „igen* szócskát.
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bér. aki átérti velünk . hogy Magyaror­
szágnak magyar orstággá kell lennie!

Éten kéréssel b»x;sát,uk közzé tag- 
gyűjtő-iveinket, és reméljük, hogy kéré­
sünket meglógjak hallgatni azok. akiktől 
soha igaz. hazafias ügy még nem kért 
hiába támogatást

Nyitrán . 1893. évi április hó 8 án 
elnök helyett ai ig

valMitminy niegbitazaból

Ihr. K otttiitiky Gétu , Cram litván.
e<y« jegy«o.
Ezen telhivás kapcsán közöljük a Fel­

vidéki Magyar Közművelődési Egyesület 
alapszabályaiból a következőket:

,8. $ Az egyesület tagjai, alapitó, 
rendes és pártoló tagok.

ai Alapitó tagok mindazok, kik az 
egyesület alaptőkéjének gyarapításához egy 
szer s mindenkorra legalább 100 írttal 
készpénzben, értékpapírban vagy kötvény­
ben járulnak.

b) Az egyesület rendes tagjai azok. 
kik magukat aláírásukkal legalább tiz egy­
másután következő évre. évenkint 2 írt 
tagsági díjnak az egyesület pénztárába 
leend-* befizetésére kötelezik. A rendes ta­
goknak aláírásuktól számítandó 10 évig 
all fenn kötelezettségük az egyesülettel 
szemben, beszámításával azon egész évnek, 
melyben a belépés történt.

A rendes tagok azonban jogosítva van­
nak 30 írt tőkének az egyesület pénztárába 
leendő befizetésével tagdíjfizetési kötelezett 
ségüket megváltani, mely esetben életük 
fogytáig az egyesület rendes tagjai maradnak.

' c) Pártoló tagok azok , kik magukat 
aláírásukkal legalább 10 egymásután követ­
kező évre, évenkint legalább 50 kr tagsági 
díjnak az egyesület pénztárába való befi­
zetésére kötelezik. Kötelezettségük az egye­
sülettel szemben aláírásuktól számítandó 10 
évig áll fenn, beszámításával azon egész 
évnek . melyben a belépés történt

Ezen tagok közé kevésbé tehetős töld 
mívesek . kisiparosok . tanítók és segédhi­
vatalnokok léphetnek.*

Tagsági oklevelek 1 írton rendelhetők
meg.

Virányi Ignác.
1861 — 1893.

Az állami tőreáliskola jeles tanárát, 
az élet delén elhunyt munkás férfiút f. hó 
9 én helyezték az örök nyugalom helyére. 
Impozáns volt az egész temetés s impozáns 
a közönség, mely neki a végtisztességet 
megadta, s ez bizonyítja leginkább: hogy 
a megboldogult társadalmi életünknek egyik 
legtevékenyebb s legkedveltebb alakja volt. 
Lapunknak a megboldogult egy időben 
fáradhatlau, buzgó munkatársa volt s igy 
mi is fájó szívvel mondjuk el hozzá az 
utolsó isten hozzádot.

A temetésen Dr. Bárány József főrabbi 
és Bóka Péter tanár, az elhunytnak leg­
régibb kartársa mondtak megható beszéde 
két; leginkább jellemezheti e beszédeket az. 
hogy a végtisztességre összegyűlt nagy 
közönség közt nem akadt olyan. a kinek 
szeme szárazon maradt. Jól mondta mind­
kettő: „az érezheti csupán a veszteséget, 
a ki ismerte*; mert Virányi nem ott fej­
tette ki munkásságát. hol szembetűnő 
lehetett, hanem o tt , a hol jutalmat csupán 
csak az öntudatban találhatott. A tanuló 
ifjúság érdeke volt az egyetlen cél. melyért 
küzdött s melyre munkásságának úgyszólván 
összesége esik. Mint tanár az iskolában,

Tervem azonban meghiúsult. mert alig 
szóltam pár szót, megszólalt a zene s a 
másik percben elém ugrott a hosszú Laczi és 
derékon kapva az áldozatul kiszemelt leányt, 
tova röpült vele.

Bosszankodva fordultam meg. hogy 
más valakit kérjek tel a táncra, de akkor 
vettem észre, hogy a zene ütemeit. mit 
máskor (persze csendes helyen) tisztán 
kivehettem. a nagy zajtól még csak nem 
is hallom.

Bementem tehát a mellékszobába, hol 
a leányos mamák és papák ültek. Itt igen 
szívesen láttak, mert barátaim elhíresztel­
ték rólam . hogy igen gazdag fiú vagyok 
és nemsokára átveszem apámnak (a holdban 
levő) birtokét.

Egy földbirtokos pedig nem megve­
tendő parthie — még ha süket is.

Alighogy leültem, mellém telepedett 
egy öreg úr. kinek négy leánya volt a 
bálban , három pedig othon , és vitába eredt 
velem azon tbéma fölött, hogy „szükségese 
a fiatal embereknek megházasodni ?-

Én azt vitattam, hogy nem szükséges, 
és hozzátettem azt is, hogy sohasem 
fogok megnősülni; ezt azonban csak azért 
mondtam . hogy az öregnek eszébe ne jusson 
megkínálni valamelyik leánya kezével.

Az öreget feleletem dühbe hozta. El­
kezdett leckéztetni, hogy igy. meg úgy. 
mi lenne a világból, ha a fiatal emberek 
mind úgy gondolkoznának, mint én? és 
kijelentette, hogy ha nem házasodom meg. 
soha sem lesznek unokáim.

mint iró a sajtóban, mint egyházi elöljáró 
a hitközségben s mint ember a társadalom­
ban soha meg nem szűnt munkálkodni azon. 
hogy az ifjúság érdeke előmozdít tasaék 
Teljesen vagyontalan, szegenv ember volt, 
de mindig els • a pénzáldozatban . valahány­
szor a közoktatásügy ezt követelte Siratják 
őt különösen az árva és földhözragadt 
szegény tanulók . kiknek igazi atyjuk volt. 
Segitó egyesületeket, kisebb társas köröket 
teremtett, melyeknek egyetlen céljául az 
árva és szegény tanulók tölsegélését és 
iskoláztatását tűzte ki. A reáliskolai segítő 
egyesület megalkotásában is az oroszlánrész 
öt illeti. Irodalmi dolgozatai is leginkább 
az ifjúságnak és ifjúságért szállnak: tan 
könyvek, aesthetikai és pedagógiai cikkek 
azok. — De foglalkozott, mint polgár, a 
politikával is s ily alkalommal lehetett 
legjobban őt mint embert is megismerni. 
Főjellemvonása az volt: hogy szerette volna 
az egész világot kibékíteni! Az áradozókat 
csititani. az elkeseredőket vigasztalni, az 
indulatosokat békiteni s a csüggedőket 
buzdítani soha meg nem szűnt. Ez az oka 
annak: hogy mindenki szerette, mert
mindenkivel egyérzelmú tudott lenni s mert 
ő is mindenkit szeretett.

Ilyen tulajdonokkal volt megáldva a 
térfiú . kinek üdvös szereplését éltének 
delén kellett megszakítania. Megérdemelte a 
koszorúk azon özönét , melyekkel koporsója 
elhalmoztatott s igazán rászolgált azon 
szép emlékre . melyet a kereskedői kaszinó 
létesített az által: hogy a jeles férfiú örök 
emlékére „Virányi alapítványt* létesített, 
melynek kamatait majd évenkint szorgalmas 
és jó magaviseletű szegénysorsú tanulók 
kapják.

H A Z Á N K .
Csütörtökön a honvédelmi minisztérium 

költségvetését letárgyalták. Mint rendesen, 
az idén is heves csatározások folytak tár­
gyalás közben. Utolsó vita a 48-as honvé­
dek segélyezése tételénél volt . némelyek 
ugyanis a 300,000 frt segélyt 500.000 re 
akarták emelni, de Wekerle kimutatta, 
hogy inig a segélyezés rendszerén nem 
változtatnak, addig célszerűtlen az emelés. 
Mint eddigi társainak, Fehérvárvnak is 
kijutott az élénk éljenzésből tárcája költ­
ségvetésének befejezésekor.

Most a pénzügyminisztérium költség- 
vetésének tárgyalására került a sor. Ha 
mindenki a tárgyhoz tudna szólni . akkor 
hamar véget érne a tárgyalás és egyéb 
törvényhozói teendőhez foghatnának a lé­
tesítendő reformok javára, igy azonban, 
a régi gyakorlat nem nyújt kecsegtetőt.

K ülföld .
Mindenütt forrongás van vagy leg­

alább. a létező viszonyokkali elégületlen 
ség jelei mutatkoznak.

Franciaországban
még a Panama-pör hullámai el sem simul­
tak . az új minisztérium még meg sem me­
legedett helyén s az előállt 91 millió de­
ficit uj baj forrásává lehet.

Angolországban
az ir kérdés olyan veszedelmes sebnek 
ajánlkozik, mely akár takartatik el Glads- 
tone javaslatának törvénynyé tétele által, 
akár nem. gyógyulással egyik esetben sem 
kecsegtet.

Már-már kétségbe estem, hogy mi lesz 
a lecke vége mikor az öreget megszólította 
egy másik öreg úr és én kiszökhettem a 
táncterembe.

Épen szünet volt. A teremben ide oda 
sétáltak a párok és én megálltam . keresve 
egy áldozatot.

Végre megláttam az egyik szegletben 
a szép Antalffy Idát s mivel egyedül volt 
rögtön hozzá siettem. De — fájdalom ! — a 
tátum itt is nyomomban volt. mert abban 
a pillanatban, mikor a szép Ida előtt meg­
hajtóm magamat — megszólalt a zene.

Erre a kisasszony, (azt hívén, hogy 
táncra kéretni bájos mosolylyal kelt fel és 
karomba kapaszkodott . . . .

A guta kerülgetett mérgemben. aztán 
meg elsápadtam, hisz nekem eszembe sem 
volt, hogy táncoljak, de most már nem 
mondhattam, a kisasszonynak, hogy csak 
tessék leülni . mert én nem táncolok.

Átöleltem tehát derekát és kétségbeesve 
csak annyit rebegtem:

— Bocsánat nagysád, nein hallom a 
zenét.

— Nem baj az, — felelt a kis Ida, 
örvendve, hogy végre van egy tnncz««a — 
nézze a többieket, hogy mit táncolnak. 
Azzal még szorosabban simult hozzám, miié 
én egy pillantást vetve az előttem táncoló 
párra, el kezdtem táncolni a valzert.

De, oh! én szerencsétlen! tánc közben 
folyton változtak a párok és az egyik

Belgiumban
a munkás kérdés mindig tovább harapózik . 
mint a tűz. s az u. n. . m u n k a lo v a g ja i*  
csupán Charleroiban 30,000-en vannak s 
ezek addig nem dolgoznak, míg az álta­
lános szavazat jogot a parlament ki nem 
mondja. Már rendes összeütközések is elő­
fordulnak a munkaszünetelők és a rendőrség 
közt.

Spanyolország . Portugallia mozog , csak 
Italia készül ünnepélyre és Bulgária . mely­
nek fejedelmét s miniszterelnökét uralkodónk 
fogadta s ebből és Sztauibulov elejtett 
szavaiból azt következtetik sokan, hogy 
mihelyt Ferdinánd nejét haza viszi . Bul­
gáriát királyságnak nyilatkoztatja ki.

T A N Ü G Y .
Nem állami középiskolák tanárainak 

nyugdija.
Csákv Albin gr. közoktatási miniszter 

látván azt a viszás helyzetet, melyben a 
felekezeti tanárok vannak . a kik az álla 
miakkal egyenlő qualitícatió mellett több 
óraszámmal . de kevesebb fizetéssel s nyug 
díjtalansággal vagy csekély nyugdíjjal 
vannak ellátva elhatározta, hogy e bajon 
segít, annál inkább is. mert hiszen minden 
féle tanár egyenlően az államnak dolgozik , 
méltó tehát, hogy a kinek eddig az állam 
semmit sem adott, adjon ezután legalább 
nyugdijat.

E készítette a tervet s április 8 kára 
összehívta a püspököket, főgondnokokat, 
hírnevesebb tanárokat. igazgatókat stb. 
értekezletre Ezen az értekezleten Klamarik 
min. tanácsos terjesztette elő a tervezetet, 
melynek alapelve ez: a belépés nem lesz 
kötelező, de a belépett testület tagjai olyan 
elbánásban részesülnek, mint az állami 
tanárok. E célra az állam adna évenkint 
60,000 irtot, a fenntartó testületek, s a 
tanulók hozzájárulásából pedig mintegy 
81,000 frt folyna be.

Megindulván a nézetek előadása — 
azokból azon szomorú tapasztalatot lehet 
meríteni . hogy a reformált egyház papjai 
kezdik elfelejteni e tételt: .Elvész a nép, 
a mely tudomány nélkül való. Csákyt 
nemes törekvésében szívesen gyáraolitanák 
— a tanárok verejtékével s szegényes fize­
tésük filléreivel*. Szolgáljon a felekezeti 
tanár végkiraerülésig s ha nem elég a 
megélésre a fizetése — adjon belőle a nyug­
díjalapra.

Szomorú dolgok ezek.
Csáky gróf kijelentette, hogy a szol­

gálati idő kinyujtásáról szó sem lehet s 
majd meggondolja mit tegyen ha a fenn 
tartó testületek a terhet viselni nem haj­
landók. Lehet, hogy a megnyilatkozott 
szűkmarkúság nyakát szegi a tiz év óta 
vajúdó ügynek s majd akkor sajnálják a 
papok eljárásukat, a mikor a szegény 
protestáns felekezeti iskolákat — tanárok 
nem létében be kell csukni. Ez az idő — 
sajnos, nincs messzire.

I R O D A L O M .
— Kis könyvtár. Ezen Benedek Elek 

szerkesztésében s Berger Miksa kiadásában 
M.-Szigeten megjelenő ifjúsági folyóirat 11. 
és 12 sz beküldetett. A l l .  számban Révay 
Pál „S zúnyog  k i r á ly  fiai*  című mese 
van 37 lapon s „ O ro sz lá n  v a d á s z a to k “ 
Széky Ákostól. Mindenik mű érdekesen

polka , a másik mazurka lépesekkel táncolta 
a valzert, mire én — nem tudva, hogy 
tulajdonképen mit kell táncolnom, valzerból 
polkába, polkából mazurkába csaptam át, 
egyszóval olyan ugrándozást vittem vég 
hez, hogy a végén úgy néztem ki az iz­
zadtságtól , mint a leöntött ürge

Lihegve kértem bocsánatot, a miért 
oly rosszul táncoltam, de a kis Ida erősen 
állította, hogy még soha jobb valzer tán­
cosa nem volt, mint én, s igy nincs miért 
bocsánatot kérni.

Azt hívén, hogy gúnyolódik, helyére 
vezettem és magára hagytam ; de attól való 
félelmemben, hogy az öreg úr folytatni fogja 
a félbenhagyott leckét, és egyenesen felkér, 
hogy mind a négy leányát megtáncoltassam, 
nem mertem visszamenni a mellékszobába.

Ekkor észrevettem , hogy a kis étkezőben 
néhány jó cimbora dőzsöl.

A másik percben ott voltam köztük és 
elkeseredésemben inni kezdtem , egy cseppet 
sem ügyelve a mértékre, minek természetes 
következménye az volt, hogy rövid idő alatt 
teljesen eláztam, úgy hogy barátaim jónak 
látták hazavinni.

Mikor másnap felébredtem mámoros 
álmomból, a pokol fenekére kívántam vala­
mennyi jogász barátomat, úgy okoskodva, 
hogy ha mind odajut, majd csak köztük 
lesz az is. ki felhasználva az alkalmat, 
frakkom szárnyait levágta, klakkomon Inkát 
ütött, — de még a cvikkerem üvegét is 
kitörte.

van Írva s illusztrálva is. A 12. sz. füzet­
ben Földes Géza: „Din ka és D a r in  ka* 
elbeszélés van 71 lapon. Erre is azt lehet 
mondani, hogy azért a 12 krért. a mennyi 
egy egy füzet á ra , bizony nagyon sokat 
nyújt a vállalat s azért ajánljuk melegen 
a szülőknek.

— Nemzeti politika a Felvidéken.
Irta dr. Kostenszky Géza. Szerző 95 lapon 
érdekesen ismerteti a felsővidéki nemzeti­
ségi viszonyokat s miután levonta a követ­
keztetést . hogy azok szerint vagy mi ol­
vasztjuk be a felvidékieket a magyarságba, 
vagy azok minket — előáll a józan ész 
természetes tanácsa, hogy mi olvasszuk be 
a tótokat. Erre azonban munka is pénz is 
kell. Ezeket akatja szolgáltatni a felvidéki 
közmivelődési egyesület, melynek felhívá­
sát ina közöljük s melynek céljaival e kö 
tét is foglalkozik , még pedig jól és érde­
kesen.

Ritka ünnepet ül ez évben a 
„K épes C s a lá d i L a p o k “, hazánk e 
legelterjedtebb és legközkedveltebb szépiro­
dalmi hetilapja. Ez évben lesz ugyanis 
15-ik évfordulója annak, hogy a „K épes 
C sa lá d i L apok* at legelső kiadótulajdo­
nosa megalapította. Alig van a hírlapiro­
dalomban hasonló esetre példa. E hosszú 
idő alatt bár a lap még régi alakját 
megtartotta — megerősödött, szilárd alapra 
emelkedett a „K épes C sa lád i Lapok*, 
úgy hogy ma már mint a legnépszerűbb 
és a legjobban elterjedt lap majd minden 
művelt magyar család asztalán megtaláljuk. 
Legmelegebben ajánljuk a lapot olvasóink 
figyelmébe és pártfogásába.

M Ű V É S Z É T .
Alig hült meg színészeink helye, már 

ismét megnyíltak a színház ajtai, hogy a 
torinói operához szerződött György Zsófia 
és Somogyi zongoraművész hangversenyére 
sietők bejuthassanak.

György Zsófia távozása fölött nehány 
fővárosi lap sajnálatát fejezte ki s csak­
ugyan azaz erő, hatalom, mely hangjában 
nyilvánul nem közönséges, mindennapi 
jelenség. Bármilyen hatalommal törnek is 
azonban elő csengő felső hangjai elragad­
tatásunk pillanataiban is érezzük az alsóbb 
hangok fogyatékosságát. Egyébiránt ének­
lése lég jó, de azt hisszük , hogy a trillák , 
futamok s fiori túrák hazájában Itáliában 
nem fogják eléggé művésziesnek tartani. A 
Parasztbecsületből a „románc*-ot énekelte. 
Hunyady Lászlóból a La Grange áriát s 
végül „Tavaszi dal*-t. A közönség el volt 
ragadtatva s ötször-hatszor is kihívták 
egymásután.

Somogyi urat ezelőtt nehány évvel 
láttam Bártfán, Tátrafüreden és Korytnicán 
Odry kíséretében. Akkor választékos tartása , 
művészi ujj rakása különösen előnyére vált. 
Ma éppen e tekintetben nem dicsérhető. 
Különben szépen játszik s kétség kívül jobb 
zongorázóink közé tartozik , de a rósz zon­
gora el hangolt.

Játszott Weber-Liszt-től, Schubert- 
Liszttől, saját Gavotte já t , Goldmark 
„ F a lu s i  kép*-ét s Liszt: Rapsodie 
kongroise-át.

A közönség Somogyi úr iránt is elismerő 
volt. György Zsófia úrhölgy igen szép 
csokrot is kapott.

A színház nem volt tele. Valószínűleg 
a reklám hiányának tudható be. Különben 
elég szép közönség volt az, mely a szín­
házat megelégedetten hagyta el. M.

Azonban mindennél jobban bántott az 
a gondolat, hogy a szép Ida — bosszúból 
a mért egypárszor a lábára tapostam — 
elfogja mondani barátnőinek, hogy még a 
medve is ügyesebb táncos nálam, mert mig 
az a zene, vagy a dal ütemei szerint mo 
zog. addig én minden szabály nélkül ug­
róm-torgoin , taposva táncosnőm tyúkszemét.

Felkerestem tehát egyik barátomat és 
elbeszélve neki a bál történetét, felkértem, 
hogy kérjen nevemben bocsánatot Ida 
kisasszonytól.

Barátom, — miután kinevette magát 
tragikus esetem felett — kijelentette, hogy 
a bocsánatkérés csakugyan teljesen fölösle­
ges, mert a szép Ida csakugyan nem tud 
valzert táncolni, s csak azért kapaszkodott 
karomba , mert épp a zene megszólalásakor 
hajoltam meg előtte s ő azt hivén. hogy 
táncra kérem, szégyelte bevallani, hogy 
nem is tud valzert táncolni, mit én a nagy 
zavaromban nem is vettem észre.

Most aztán én is nevettem.
íme, tisztelt hölgyeim és uraira! ez

volt az én első bálom története , s ha most 
engem a bálban táncolni látnak, ne csodál­
kozzanak , hogy jól táncolok , mert okulva 
az első bál történetén, most már nem tö­
rődöm vele, hogy mit táncolnak körülöttem, 
hanem megkérdem a prímást hogy mit 
húznak és a szerint járom.

Klakkot, frakkot és cvikkert pedig 
azóta nem viselek. nehogy ágy járjak 
vele, mint az első bálba.
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H Í R E K .
— Államcsíny Szerbiában. A

görög április 1 én (14-én) bolondos do­
log történt. Lakoma végén Sándor ki­
rály kijelenté, hogy a regensek vissza­
éltek hatalmukkal. magát nagykorúnak 
nyilatkoztatá ki, a regenseket letette, 
sőt őrizet alá helyezte, miniszterelnökké 
dr. Dokicsot nevezte ki, a ki megala­
kította a minisztériumot: Vujécs, Era- 
nassevics, Milosalvjevics. Nikolics, 
Stankovics. Miloseviesből. A radikális 
nép a radikálisok győzelme folytán a 
várost fellobogózta. Mi lesz a vége? 
Ki tudná megmondani!

— Az évszázados Katona ünnepély 
megtartását a Katona-kör választmányából 
és a városi törvény hatóság kiküldöttjeiből 
alakult rendező bizottság f. hó 10-én tartott 
ülésében f. évi június hó l l r e  tűzte ki. 
A programmot a rendező bizottság a követ­
kezőleg állapította meg: I. Déli 12 órakor 
a sétatéri Katona szobornál (kedvezőtlen 
Idő esetén a színházban). 1) Hymnus; énekli 
a dalárda. 2) Megnyitó beszéd; tartja Lestár 
Péter polgármester. 3) Emlékbeszéd; tartja 
Horváth Döme a Katona-kör elnöke. 4) 
Jelentés az ódapályázat eredményéről. Irta 
és felolvassa Kovács Antal k. r. tanár. 5) 
A pályanyertes ódát Sántha Károlytól, 
szavalja dr. Kovács Pál jogakad. igazgató. 
6) Szózat; énekli a dalárda. II. Délután 
2 órakor diszebéd a Casinó helyiségeiben. 
III. Este 7 órakor hangverseny és tánc­
vigalom a műkertben. A délelőtti ünnepélyt 
rendező bizottság elnöke ifj. Bagi László 
főjegyző; az elszállásoló bizottság elnöke 
id. Katona Zsigmond; a bankettet rendező 
bizottság elnöke Pacsu Mihály; a hangver 
senyt rendező bizottság elnöke dr. Szelese 
József. A meghívók a jövő héten mái szét 
fognak küldetni. A mint halljuk, a jog 
hallgató ifjúság ez alkalomból jún. 11 én 
d. u. 5 órakor szintén szándékozik egy 
rövid kis ünnepélyt rendezni a mükertben.

— Hangverseny. Ritka élvezetesnek 
ígérkező hangversenyt tart a színházban 
ma este K u li tfa y  Izabella zongoráim! 
vésznő és főhercegi zenetanárnő. C s isz é r  
Irén a szép hangjáról hires operaénekesnő­
vel. A hangverseny tőérdekességét fogja 
képezni, hogy Kulitfay bemutatja egy 8 
éves kis tanítványát K örösi Adélkát, ki
egyike a legrendkivülibb tehetségeknek. Ez 
a gyermek Bethoven; Liszt sth. legnehezebb 
souatáit Is oly könnyedén és oly művészettel 
játsza, hogy az összes zeneszakértőket 
bámulatra ragadta és tuiudannyian a leg 
fényesebb jövőt jósolják a gyermeknek. 
Kulitfay Izabella és Csiszér Irén általános 
jóhirneve felment bennünket a külön ajánlás 
alól, csak azon reményünknek adunk kife­
jezést, hogy a közönség telt házzal fogja 
őket üdvözölni. A beküldött érdekes műsor 
következő: Gounod-Liszt: Pauszt ábránd 
Kulitfay Izabella. Styrderae. Rártás dalok 
Csiszér Irén. Mozare. Sonala Körösi Adél 
és Kuliffav l- Keringő, Idyll, Repülj 
fecském: Körösi A. .Román* Csiszér Irén, 
Sylvia keringő. Föllendülés, Magyar Rhap- 
sódia: Kulitfay l. Egy sir, Pásztor fiú, 
Arvalánybaj: Csiszér Mendelssohn: Nász 
induló. Körösi és Kulitfay Izabella.

— Dalestély A közönség szokott ér 
deklődése mellett ment végbe a Dalárda 
múlt szombati estélye. Leszámítva a hely 
alkalmatlan voltából és a dohányzást ked­
velő urak erős tevékenységéből kifolyó 
apróbb kellemetlenségeket az estély minden 
tekintetben sikerültnek mondható. A helye 
sen összeállított, élvezetes műsort folyton 
fokozódó érdeklődéssel hallgatta a közönség, 
zajosan megtapsolva minden egyes számot, 
Igen éléuk tetszést keltett Szügyi József 
p Baráti körben“ cimű darabja továbbá 
Kreutzer „Bordal* amelynek szövegét dr. 
Kovács Pál jogakad. igazgató fordította 
magyarra, A Dalárdának közkívánatra meg 
kellett még toldani a műsort. Hangverseny 
után tánc volt, mely a legjobb kedvben 2 
óráig tartott. Az estély sikere a rendezőség 
buzgalmát és odaadó fáradozását dicséri.

— Rendetlen időjárás. Április 14 kén 
reggel 5 órakor hó esett, a mi nem is csoda, 
napról-napra fagy látogatván baracktermést 
váró reményeinket.

— Szöíővessző kiosztás. Ertesittet nek 
a Kecskemétvidéki gazdasági Egyesület 
összes t. c. tagjai, miszerint 1893. évi 300 
piros saszla ültetésre alkalmas vesszőből 
álló jutalékuk, Kecskeméten. Halasi-n.-u. 
20. sz. a. háznál folyó bó 16—17-ik nap­
ján 3 Irt dij beküldése mellett átvehető. 
A múlt évi jutaléknak pedig tele 150 szál, 
pótlékul, díjtalanul adatik ki. Csereklyei 
Károly g. e. titkár.

— Fördős László ev. reform, vallás­
tanárt a makádi egyház megválasztotta 
lelkészévé, még pedig 112szavazattöbbséggel 
az ottani adminisztrátorral szemben, a ki 
közel volt a tűzhöz s igy melegedhetett 
volna. Fördős úrban sokat veszitnek a helyi 
reform, egyház hivei, de ezt a veszteséget

most még egyelőre nem éretik , mert állását 
csak egy év múlva foglalhatja el.

— Vívó- és torna-verseny. Múlt
vasárnap megtartotta ügybuzgó vivómeste 
rünk, Röszler Gy. úr, tanítványaival vívó- 
versenyét, a melyen, ámbár e napra igen 
sok halmozódott össze, mégis elég nagy­
közönség vett részt. A vívó és tornázó iljak 
elég ügyességet fejtettek k i, tekintve kevés 
idő óta folyó tanulásukat, mi csak azt 
szeretnők . ha a vivőmester úr igyekeznék 
tanitv inyit a vívás alkalmávali lótástutásról 
s össze vissza vagdalkozásról leszoktatni s 
reá szoktatni arra , hogy nagyobb változa­
tosságot s szabályosságot vigyenek be vívá­
sukba. A vágások után kínálkozott előnyös 
helyzeteket, hogy most még nem tudják a 
tanítványok kellőleg kizsákmányolni az 
igen természetes, azt a gyakorlat adja 
meg idővel. Mindenesetre igen jól teszi 
R >sz!er úr, ha tanitváuyi haladását gyak­
rabban bemutatja, talán majd igy kedvet 
kap a közönség arra való része, a vivási 
sport bajnokai közé lépésre.

Gyászhir. Özv. Szent-Gály Istvánná 
szül. Tomaskó Jozefa 63 dik évében elhunyt 
április 8 kán s 10 kén temették el. A meg 
holdogulthan a városunkban előnyösen ismert 
jeles zeneszerző Szent Gály Gyula édes 
anyját veszítette el. Béke poraira!

— Köszönetnyilvánítás. Fogadják 
mindazok, kik részvétnyilvánitásukkal fe 
lejtbetetlen térjem elhalálozása feletti fáj­
dalmunkat enyhíteni igyekezték, úgy a 
magam, mint családom legmélyebb köszö 
netét. Özv. Virányi Ignácné.

— Gyászhir. Ifj Csatáry Antalné élete 
38 dik évében elhunyt április 12 kén s 
14 kén délután 3 órakor temették. Béke 
hamvaira.

— Hymen. Dobos János raartonvásári 
tanító eljegyezte özv. Szabó Imréné úrnő 
művelt és kedves leányát Iduskát Kecske 
métről, a ki szintén , mint tanító működik 
Marton vásáron. Zavartalan boldogságot!

— Beküldetett. Nagyérdemű közönség! 
Férjem már 16 hónap óta beteg, nekem is 
egy nagy láda a lábamra esett és ennek 
folytán képtelen vagyok üzletemet tovább 
folytatni s négy gyermekemet eltartani; 
kérem tehát alázato.-au a n. é. közönséget 
segítsen rajtam, mert még a mindennapi 
kenyerem sincs meg. Londmann Erzsébet 
V. Vörösmartby útca 128.

— Cegléden a difteritisz olyan nagy 
mértékbeu lépett tel, hogy az ev. iskoláját 
bezárták s intézkedett a hatóság, hogy a 
betegség által meglátogatott házból ne 
menjenek a gyermekek egyéb iskolába se 
2—3 hét eltelte előtt.

— Vipera az alföldön. Cegléden 
keresztes viperát togtak s most borszeszben 
bizonyítja, hogy a természettudósok állítá­
sával szemben is található ott mérges kígyó.

— Félegyházának artézi kútjához 
elkészült a díszes medence — mi megérnők 
artézi kúttal is.

— Nagy-Kőrös történetét s leírását 
Szilágyi Sándor felügyelete alatt Pettkó 
Béla Írja , egyes részeket pedig Tóth József 
a „Nagy-Kőrös* szerkesztője s ismert nevű 
író, Sántha Béla. Filó Lajos. H. Kiss 
Kálmán, Mészöly Gáspár s Bicó Pál urak 
szerkesztenek. A főszerkesztő Galgócy K.

— Kikelet. A főváros nyilvános terei 
ismét ünneplőt öltöttek , még pedig ezúttal 
újszerűt. A minden tekintetben haladás 
embere, Ilsemann főkertész e tavaszon 
jácint és tulipánokkal ültette be az Erzsé­
betiéi- és a többi terek virágrondelláit és e 
hagymásnövények most készülnek fejteni 
megragadó szinpompáju virányukat, mely 
virány csakugyan dicséri mestereit, úgy a 
főkertészt, valamint a Mauthner magkeres­
kedő céget, e szép virágú hagymák szállí­
tóját. A csoportokat hatalmas keretekként 
gyönyörű bársony szerű üde zöld pázsit övezi, 
melynek magvát valamint eddig 15 éven 
á t , úgy ez évben szintén a hírneves Mauthner 
Ödön cég szállította, mely cég ez irányban 
is utolérhetetlent nyújt.

Megunta a munkát. Ebben a min­
dennapi betegségben szenvedett Lencsár 
József, kecskeméti suszterlegény, s mivel 
nem bírta tovább ezt az állapotot, elha­
tározta, hogy meghal, s t. bó 12 én déle­
lőtt gyufaoldatot ivott keverve kékkővel. 
Nem bírta kiállani a kínokat, s bevitték a 
rendőrségre . hol az orvosi hivatalban ellen 
szert adtak be neki, a mitől aztán kiszaladt 
belőle a halál. Most betegen fekszik a vá­
rosi kórházban. Mikor kérdezték, miért kö­
vette el tettét? azt telelte, hogy megunta 
a munkát! Ebben a jótékony irányzatú 
korban még majd egy emberbarát felállít 
egy menedékbázat, a hol az ilyen munka­
unó szegény emberek kényelmes ellátásban 
részesülnek.

— Gyilkosság sötétben. F. hó 12-én 
este 9 óra tájban Varga Imre juhászbojtár 
és Farkas Mária özv. Danka Istvánná 
elindultak, hogy Farkas Máriának Juli­
ánná nevű leányát, ki Szappanos István 
úr tanyáján volt látogatóban , bazakisérjék. 
A mint haladtak az országúton . egyszer 

I csak találkoznak Farkas Juliskával, a ki 
már hazafelé tartott, még pedig Sováb

Ferenc nevű fiatal legény kíséretében. Azon­
ban a nagy sötétben egészen jól nem ismer 
bették fel egymást, s Varga Imre oda szólt 
a szembejövőknek: ,Te vagy az Juliska?* 
Erre a kérdésre Sováb Ferencz megfordult 
s minden teketória nélkül rálőtt a nálalevő 
fegyverrel Varga Imrére, a kit a lövés 
súlyosan megsebesített. Hogy mi késztette 
erre Sovábot, azt könnyű kitalálni. Mi is 
lehetett volna más oka, midőu egy fiatal 
leányt kisér; itt is azt mondhatjuk: ebére 
hez la lémmé. Sováb Ferenc szerette Julis 
kát, s azt hitte, hogy Varga Imre is 
szeretője a leánynak, s ez okból járkál 
utáua még éjnek idején is. Varga veszé­
lyesen megsebesült, s most az ágyat nyomja 
azért, mert Farkas Máriát elkísérte a 
leányáért.

— Kedves vendég. F. M. kecskeméti 
jómódú parasztgazda a napokban kissé pi- 
tyókásan bement egy kiskereskedésbe. Ter­
mészetes, hogy csakis gyomorerősitőért 
mehetett be. nem lévén szokása lisztet és 
kávét vásárolni. Hanem az szokása volt, 
hogy nagyon szerette és szereti még most 
is a — jót. Gyakran meglátogatja a korcs- 
márosokat, s mulat egyet-egyet a kedvére. 
Akkor is igy tett, s hazafelé menve bement 
egy garas ára páliukáért. Meg is itta tisz 
tességgel, hanem fizetni nem tudott, mivel 
mind elköltötte a pénzét. Ezt látva a ke­
reskedő , noha ismerte és tudta, hogy gaz­
dag ember F. M., mi több szomszédja is 
— lekapta F. M. fejéről a kalapot, s ki­
lökte az a tisztelt vevő urat az ajtón. Vi 
gasztalásul utána kiáltotta: „ha majd 
meghozza a 2 krt, megkapja a kalapot.

Vörös kakas. Városunk lakosságát 
f. hó 9-én este rémes meglepetés kergette 
ki meleg lakhelyéről. Kint zúgott a tagyos , 
decemberinek nevezhető északkeleti szél, 
a mely városunkat csaknem minden homok­
jától megfosztotta. Ebben a rémes időben, 
mi több késő este, a félrevert harangok 
zúgása borzalommal elegyes ijedtséggel 
tölthette el a kebleket. Az emberek ijedteu 
rohantak ki az utcára, s csakhamar nagy 
sokaság vette körül az égő házat. a mely 
Benkes János gépész VI. tized Kis-Pacsirta 
utca 94. szám alatti bosszú nádas háza 
volt. Az égő ház parazsát a borzasztó szél 
messze elragadta, úgy hogy még a jó távol 
eső Csongrádi-útca kövezetén is parázs he­
vert szerte-széjjel szórva. Az erős szél, 
mint a könnyű homokot szórta mindenfelé 
a tüzes zsarátnokot, úgy hogy közel menni 
a ruhák veszélyeztetése nélkül, nem lehe­
tett. A szomszédok jajgattak , s a férfiak 
ijedten rohantak segíteni valamit, hordani 
a vizet, Hogy localizálni lehessen a vég- 
romlással fenyegető tüzet. Közben hallani 
lehetett a vén emberek szavát, illetve beszé­
dét, a kik — bizonyosan apáiktól hallva 
egykoron — télelemteljes rettegéssel beszél­
ték , hogy épen ilyen csúnya szeles idő 
volt 1819. április 2-ikán is. midőn városunk 
porig leégett, és épen akkor is igy este 
verte fel a lakosság nyugalmát a szörnyű 
veszély. Jézus Mária, — kiabálták az asz 
szunyok — végünk van, leégünk a porig, 
mint 19-ben! Azonban a tűzoltóság buzgó 
fáradozásának. karöltve a derék polgárok 
fáradhatatlan munkásságával sikerült úgy 
11 óra tájban eloltani a tüzet. A leégett 
Benkes-féle ház nem égett be, s a kam­
rákban felhalmozott sok gabona, s más ingó 
ságok megmenekültek a végromlástól. Garzó 
Sámuel tűzoltó, nagy munkában annyi 
füstöt, illetve széngázt nyelt el, hogy 
tél ájul tan támolygott le a tetőről, s a 
szegény ember annyira elgyöngült, hogy 
azonnal ágyba kellett fektetni, s még har­
madnap sem tudott lábra állni.

— Hyppodron vagy a népszerű sze­
recsen vagy köszönet a hazafias párto­
lásért 8 a füttykösök ékesszólása vagy 
ha a vég jó minden jó. A kisteraplom- 
térén fölállított byppodrom művészei nem 
ok nélkül panaszkodhattak egy darabbig a 
közönség részvétlensége fölött, mig nem 
végre fölfedezték a kecskeméti szerecsent 
a gyermekek és nép csodálkozásának tár­
gyát, aki egyszerre megtöltötte a nézőtért, 
nem az ő soványságával, hanem a nézők 
százaival. Bírókra ment a társulat Herku­
lesével s ez vitte a közönséget a helyszí­
nére. Első alkalommal egyik sem győzött. 
Kedden este végkimerülésig volt jelezve a 
birkózás. A rendező köszönetét mondott a 
h a z a f ia s  pártolásért, azonban majdnem 
olyan köszönetté lett az , a melyben nincs 
áldás. A végső pont volt ugyanis a birkó­
zás. A szerecsen azonban kijelentette, bogy 
mig a 25 frtnyi tartozást neki meg nem 
fizetik, addig nem birkózik, az igaz­
gató pedig nem akart fizetni. Ekkor a kö­
zönséget megboszorkányozta valami „kedden 
esti* s előre rohant kiáltozva, padokat 
törve, hogy igaza van a szerecsennek s 
mindent összetör, ba nem lesz birkózás, 
mert a többi nem ér semmit, Ők a birkó­
zásért mentek el. A rend teljesen felbomlott, 
a deszkák recsegtek , a lámpák veszélyben 
forogtak s végre is, mit volt, mit tenni e 
h a z a f ia s  felbuzdulásra az igazgató zsebe 
megcsappant s a birkózás megtörtént. A 
szerecsen földhöz vágta a Herkulest sza­

bálytalanul , a Herkules földhöz vágta a 
szerecsent szabályosan s igy szent lett a béke. 

Felelős szerkesztő: DALOTTI ÖDÖN.

NYILTTER.
(ez. k ir. udv 

_  • . . ’l llitó )
7íirifhhon privátmeprendelökaek közvet 
L U llb llU C U , lenül . lá l l . t  fekete fehér é« 
színe« .e lyem .aövcteket, méteren ként 45 krtól 
11 f r t  65 krig  po.tabéi é. vamfuentea«ii, .írna , 
c a ik o ., kockázott é- m intázottakat , dam a.ztot atb. 
(m integy 240 külömböző m inö.ég éa 2000 k illőm - 
bözó aziit • árnyalatban M inták poatafordulóval 
küldetünk. ßväjcba címzett levelekre 10 kroa és 
levelezőlapokra 5 kroa bélyeg rag».»tandó. 1

Hurutoe bánt álmáknál 
nevezetesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál atb

a lagj 't'b -ikerrel alkalmazható. ügy t i . i t An, valamint 
•/, rész '«jja l vegyítve a legkellemesebb és leghatáso­
sabb wer e bajok lehetőleg gyors elütésére. De az 
eméartn és nemző s zen ek , valamint a hólyag bajai- 
bán i» Mállóul Glea*hflblere már hosszú idő óta min« 
kithnO gyógyerajti «z«-r van -lismerva.

Nemzeti Baleset- es Munkásbiztosító
Részvénytársaság Budapesten.

Az elad hazai biztoeitó-táraaaág, mely kizáró lag ba l­
eset- éa muiikáabiztnsitáaokkal fog la lkozik

1.000,000 korona teljesen befizetett alaptőke.
A nemzeti Baleset- éa Munkáebiztositó R ész­

vény társaság elfogad baleset elleni biatoaitáankat 
halál esetére. állandó éa mulékony munkakép­
telenség esetére é . pedig

I Egr énenkéntl biztoai tanokat a l i i  vatáeazei n 
foglalkozás közben vagy a zo tik iv iil ért balesetek ellen ;

II Mindennemű baleset biztositáaokat száraz 
földi és tengeri utazások tartamára;

III ('soportos b a le s e t-b iz ti» « itá s o k a t;
IV  Szavatossági kötelezettségek biztosítását
A Nemzeti Baleset- és Munkáshiztositő

Részvénytársaság balesetbiztosításukat I » —60 élet­
évek közt a hiztositandók nemére való tekintet 
és orvosi vizsgálat nélkül a legjutányoaabli di­
jak m ellett eszközöl.

T öbb évi biztosításoknál a társaság rendkívü li 
e lőnyöket nyú jt.

P é ld a :
Egy ügyvéd, bAnkár. irodahivatalnok, ke­

reskedő. tanító, pap. szerkesztő díjtétele az 1. 
kockázati osztály szerint a következő biztosításokért 
és pedig

5,000 kor. után halál esetére á 0.50%, =  kor. 2.50 
15,000 „ „ állandó mimkaképte

lonség esetére á 0.70%, =  kor. 10.60
5 „ naponkinti kártalanításért

ideiglenes munkaképtelen 
ség esetére á korona I 40 „  7.—

a b iz t. egy évre való kötése esetén koiona 20.— fizet 
a biztosításnak öt évre való kötése

esetén (évi díjfizetéssel) évenkint „  18.— „
a biztosításnak tíz évre való kötése

esetén (évi díjfizetéssel) évenkint „ 16.— „
A Nemzeti Baleset és Muukáabiztoeitó

Részvénytársaság elvállapi tovább i szerényebb 
anyagi viszonyok közt élő egyének mint tiszt­
viselők , segédbivatalnokok . kisiparosok, munkásuk

• . isekely heti <1 ij ti/.»lések k e l:
I. Haláli-setre élethossziglan ta rtó  díjfizetéssel. 

11 Halálesetre korlá to lt ta rta lm ú dí jfizetéssel;
BI. Halál és élet esetére korlá to lt ta rta lm ú d ij-

fizetéssel ;
IV. Gyermek ikiháza.itáai) biztosításokat ko tlá ­

tok  ta rta lm ú díjfizetéssel.
Példa
Egy 30 éves egyén az I táb láza t szerin t 20 fillé r 

(10 kr.) heti d íjé rt b iztosíthat halál esetére 316 korona 
(168 fr t)  tö ké t, 40 fillé r (20 kr.) heti d íjé rt 2 X 3 1 6 = 6 3 2  
korona (316 f i t )  tö ké t, 60 fillér (30 k r . i heti d íjé rt 
3 X 3 1 6 = 9 4 8  ko iona  (474 frt) tö ké t, 1 korona heti 
d íjért 5 X 3 1 6 = 1 6 8 0  korona (790 fr t)  tökét.

Bővebb felvilágosításokat a prospectusok n yú jta ­
nak, melyek a társaság igazgatóságánál, továbbá az 
Első Magyar Általános Biztosító-Társaság — a 
Bécsi bistositó társaság és a Magyar-Francia 
biztosító-részvény társaság minden ügynökénél — 
m int a Nemzeti Baleset- -s M unkáshiztositő Rész­
vénytársaság képviselőinél — kapható és kívánatra 
bárkinek ingyen és díjmentesen nn-gkUldetik. 3— 2

I I  i r<leí m eny.
A kecskeméti rk. egyházközség tulaj­

donát képező 3. t. 155. sz. piactéri épüle­
tében Fekete Mihály, Prikkel Ferenc és 
Katona Dezső kereskedő urak által bérelt 
bolthelyiségek  bérlete f. évi október hó 
lén  lejár; mely körülmény azzal tétetik 
közhírré, hogy mindazok, kik ezen bolt­
helyiségeket bérleni óhajtjuk , bélyegtelen 
zárt ajánlataikat az összeg után 10°/0 bá­
natpénzzel ellátottan az egy báztanácshoz 
címezve f. évi májas hó 6. napjáig bezá­
rólag nyújtsák be Az elkésett ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak. Az ajánlat 
6 évre teendő.

Egyúttal közzétételik , bogy ugyanezen 
háznál a 180 frt évi fizetés és természetbeni 
lakással javadalmazott házmesteri állás 
üresedésbe jött; minek folytán telhivatnak 
mindazok, kik ez állást elnyerni óhajtják, 
bogy t. é. május 1-ig a tőgondnokságnál 
jelentkezzenek.

Kecskemét, 1893. april 14.

Gondnokság.
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m s 
J 883 Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött részéről ezennel köt* 
hírré tétetik miszerint a néhai P ro h á sx k a  
Ferencné B agi T e re t hagyatékánál ér­
dekelt örökösük és Prohászka Ferenc 
hátrahagyott házastárs közös tulajdonához 
tartozó s a kecskeméti 5917. és 10340. sz. 
tjkben 120/b. és 1271. hrsz. a. s a katasz­
teri biitokiv szerint 23 hold 179 □•ölet tevő 
földbirtok a rajta levő épületek és feles 
függő terméssel együtt az 1293/893. sz a. 
kelt árvaszéki végzés értelmében nyilvános 
árverés utján örökáron eladandó lévén, 
második árverési határidőül 1893. áp rilis  
2 8 -ik  napjának reggeli 9 órája az árvaszék 
jegyzői hivatalába azon értesítéssel tűzetik 
ki, hogy az árverés ezen második árverés 
alkalmával a becsáron alul is megkezdetni 
fog és hogy az árverési feltételek addig is 
a jegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Kecskeméten, 1893. április 14.
B artha K álm án

2 — I árrasaeki jegytó.

V gyedüli égvényeí kénes aatanyuvis, kiváló 
* J gyógyszer gyom or . bél-, tüdő-. I«g- 
cso . boly ag-harút. hugyko- es fövény - 
korban, s mint általánosan kedvelt üdítő 
ital is igen ajánlható a

e

savauyuviz, különösen rósz ivóvíz helyett, 
vagy járványos betegség idején

tíelvi k iz á ró la g o s raktára a forrástól
N Y I R Á D Y  L Á S Z L Ó
cégnél van 8 — 2

2 Nyaraló, j
j  A szo ln o k i-k ö z  e le jén  e g y  3 
(  n y a r a ló , mely áll 2 padok szoba, f  
. konyha-, kamara és verandából, Q 

f  árnyas kerttel, jó ivó kiutal, kis Q 
i gyümölcsös szőlővel és veteményes Q 

£ földdel ez idényre h aszon bérb e f 
1 esetleg örökáron  eladó. j

r  Értekezni lehet Széchényi-tér £ 
Q 8 ik szám alatt J
6 Gallia Emmával, l

16,«53 4159.
1892. 1893.

i i n t n i y m i t M .
Kecskemét th. város tanácsának 

ni. évi 16,653. s 1. évi 4159. sz. alatt 
kelt határozatával a 2. t. 308. szám 
alatti (Mária-útca) s a 8. t. 89. szám 
alatti (Gólya s Horog-átca sarkán)

üres telkeknek
nyilvános árverésein eladása elrendel 
tetvén. árverési határidőül folyó évi 
ápril 21-ik napjának délelőtti 9 órája 
az építészeti osztályhoz kittízetik . mely 
határidőre a venni szándékozók 70—70 
frt bánatpénz lefizetésére ezennel tneg- 
hivatnak.

Az építészeti osztály.

j Két magtár,
padolt, szellő», ez ideig ruha­
raktárnak használtatott, kiadó 
a halasi-nagy-utcában 11. sz.

| épületben.

Í Tudakozódhatni a házmes­
ternél. 3—2

Szőlőműveléssel foglalkozó közöl sé- 
giinknek tudomásul adjuk, hogy a
város belső  farak taráb an  141 
ezer sz á l göm bölyű  fenyőfa  
á llam i sző lők aró  van  e lad asra  
k észletb en .

A szőlőkarók három félék. t. i. 
150—180 és 200 centiméter hosszúak 
az elsőnek ára ezren ként 15 frt 
6 0  k r . , a másodiknak 17 frt 50
kr. s a harmadiknak 2 0  frt 5 0  kr.

Miután a szőlőkarók elárusitását a 
a város közvetíti: ennélfogva a vétel­
árak is a város gazdasági osztályánál 
fizetendők . s az ettől nyerendő utal­
ványra fognak a karók a raktárból 
kiadatni.

Kecskemét. 1893. ápril hó 7.
G a zd a sá g i o sz tá ly .

^ 3
□ 1 atya van ss  s ia ra ó o

á r ia c z e ll i
Gyomorcseppek

10 □  ra re, 
' 1 kgr.

1 Irt 50 kr.

1 Minden 
festeket

beföd

C h r is to p h  F e re n c  
SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK
l.beto»«- te.n ho«» •  nobik * m it l . i  alatt I hatira lu tta i 
•anak .»- ' * kell emel len » i( f  ét t ««• r*«*d.>< tiara lat
mai.* ai ajteateknek ét ar olajtakknak tatái a. elkerillletlk 
i '..tt a haaan&lata Iván e*vaaerü. b..<v kiki uia<* vé«athatt 
a mát..lati A paiI ■ n•• :> • : a t | )
alveattaoé fényét kall kól-mb..Itatni

sxlnaxatt szobapalló - fénymixt. 
•arxaabatnal • • raahaxonlbarnat. mal» akai tak ar ol ĵ 
[.•.i. a ! ti be a pallót • e<yuttal fényt i. ad Etért agyarán! 
alkalmazható . »a<y uj pali ra Teljesen belótl minden

foltot, korábbi matolaat et».; «in untán 
tlsxta fénymáz -umezetlen

Uj pallókra «I parketr»-. mely rtupao fényt ad K i n tan 
parkatra » ulajf*.:« k.al mar betnátolt efe.tan u,i p, k:.» v»: . 

Caak fényt ad, eunrllo«,a nam fódi el a fámáit ,t
Po«tarsom<i|t, kruIbeiUI JS négye,og m:. k«tk pna 

tyti.-'t .tubára v.lo frt *« kr vagy 9 , i: a. aa
A koivetlen in «rendelések inindi-ii varosban. altul 

raktarak tannak, ide I .« idrndók. M ntamaau.aaok ra p •;
ingván < a liérmant«« ktlldatnak A ba.».a. latna • t .  k 

I »Igyam a egre a a gyán jegyra. mivel eat a több remi 
IWAlt eve letető gyártmányt «ukfei. utanottak el haiuikitjaa
■ • - kkai ■ .atabb, a gyakian a célnak inag uetu falalo tuu.uaeg 
ben buiták forgalomba

C h ristop h  F eren c ,
i n 3<i wkaulió it iü d k  mtiiáieji is tívedfli: óin. t

P rága, K. Berlin.
Zürioh.

Kecskeméten: Beck Mór és
Nyirády László uraknál.

Pénzintézetek es malmok részvé­
nyei, \alamint földbirtokok es 
egyéb ingatlanok eladásai és véte­

lét közvetíti alulírott.

Je len leg  v a n  e lad ó :
300 holdas fö ld b irto k  — melynek fele r.'az.e 
a ran tó fö ld , öt hold szőlő, ió ka rb tu  levő lak- 
ház es gazda* igi épületekkel — több évre 
herbe adandó.

R é s z v é n y e k :
1 drb takarékpénztári részvény.

K e res te tik  v é te lre :
5 drb (iazdasági malom részvény.
3 drb Sertésliiz la ió  gö /m a lm i részvény 
5 drb Népbank részvény.

Valódi hamisítatlan borok!
A magyar k ir .  fó ldm ive lée ilgyi m in isztérium  

felügyelete a la tt álló

'l.uj. kir. Hrsz. kiiz|wiiti Hinlapim* I»r.iiiuk 
rs lirdnr Autal palark-sür kizárul, rkirúsilásn.
B L E Y E R  A D O L F

II. tized, Széchenyi-útcza 2. sz. 3

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi 
i népszer.

A gyom«írbetegség tünetei étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfujtság. 
savanyu felböffögés. hasmenés, gyomorégés felesleges nyálkakiválasztás. sárgaság, undor 
és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól szai- 
azott gyomortulterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok »>- hamorrhoidáknál.

Említett bajoknál a M á r io c x e t t i  y y o m o r v s e p p e k  evek óla kitűnőknek bizo­
nyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr.. nagy üveg ára 70 kr. — Magya-

k rországi főraktár:
T ö r ö k  J ó z s e f  gyógyszertára 

Budapest. Király utcza 12 sz.
A védjegyet es aláírást tüzetesen tessek megtekinteni!! Csak oly 

cseppeket tessek elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van
. , a készítő alaira<tva! «('. Br.niy'« ezer. szavakkal: ,Val«>- 

___  ' diságat biz«,nyitom*.
c M ú ria c x e ll i  g y o m o r c s e p p e k  valód ián kaphatók.

KAPHATÓ KECSKEMÉTEN:
Bodofch Ferenc, Farkas Ignác, Katona Zsigmond ei Molnár Pál gyógyszerest úriknál.

L Ö F K O V I T S  A R T H U R  é s  T Á R S A

órás és ékszeress 
f i ó k ü z l e t e  S z o l n o k o n .

X "C u  -a r-3J_  > — ©

ü z le t  fe lh a g y á s  m ia tti 

ha tóság i Iag  e ug e d é Iye ze tt 

ó ra , é k s z e r  és e z ü s tá ru

végkiárulás.
M inden darabon  a le s z á llí to tt alsó á r lá tha tó .

P on tosan  k ö r ü l i r t  m e gre n d e lé sek  u tá n v é tte l. 

V á la sz té k  nem k ü ld e t ik .  M inden d a ra b é rt jó tá llá s .

©
1  C= 

23 í-

cO

Megrendelési czimek
Dreher Antal kiviteli palaczksöreire.
Dietrich és Gottschlig Budapesten.

IV .. r é g i  p o s ta -u tc z a  10. szám .
vagy

Dreher Antal úr serfőzdéje
K ő b á n y á n .

"/ailita- kiviteli sorpinezeinkbol Kőbányán tiizer-utcxa 30. sxárn, 50 pa 
• /k»»t tartalmazó rekeszekben, a kőbányái vasutailoinásokhoz vagy 

a budapesti hajóállomásokhoz szállítva.
Ismeteladok' ak különös kedvezmények. "W ff 

Arjegvzékkel a czim beküldése után azonnal szolgálunk

A fiiig 
legjobb 

fetyniii!

fé iiym áxa
B É C S .

fi,ír ilipilüloll lX35-ben.
E fénymás v itr io l 

nélkül s ü t e t  f e ­
k e t e  f é n y t  ad,
a bőrt tartóssá teszi.

Mindenütt kapható!
A t. c. közouaéget

s a j á t  érdekében 
intjük . Fernnlendt 
fénym ázt kérje ha­
tározottan és csak 
azon dobozt fogadja 
e l . a melyik

St. Fernolendl
nevével van ellátva, miután sok rósz 
utánzat van , a melyeknek rimképe az 
enyimhez hasonlóan készíttetett a közön* 
ség megtévesztése céljából. 62—21

Ara: 1 nagy tégely 2 frt, 1 kis tégely 1 frt 20 kr. Kapható*

w v í í j f z i  H í i j - K l i x i r
magyarországi főraktárában

B U D A P E S T , IV .. K o c s k e m é t i - u t c z a  8.
N-étküldés vidékre a/ összegnek készpénzben vagy levélbél vég­
ben ebire való bekü'dése ese'én bárhova bérmentve és teljes 

titoktartás mellett, vagy pedig utánvéttel bérmentetleno

Nvorra»n « g»er T'tF TAnJApC. , «P3


